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2016年江苏省中考物理专题练习五：《物体的运动》（附答案）

一．选择题
1．（2015•泉州）下列的估测中，最接近生活实际的是（　　）
A．一节物理课的时间约为40s

B．成年人正常步行的速度约为6m/s

C．一根新铅笔的长约为17cm

D．一份中考物理试卷的质量约为100g

2．（2015•恩施州）据现察．教室的宽度最接近于（　　）
A．60mm
B．8dm
C．8m
D．60m

3．（2015•安徽）小明利用最小分度值为1mm的刻度尺测量一个物体的长度，三次测量的数据分布为2.35cm、2.36cm、2.36cm，则测量结果应记为（　　）
A．2.36cm
B．2.357cm
C．2.35cm
D．2.4cm

4.（2015•南昌）一只小鸟从枇杷树上飞到地面，啄食掉落在地上的熟枇杷，吃了一会儿，路边传来吆喝声，小鸟立即飞回树上它出发时的位置，如图所示，能够大致描述小鸟运动情况的是（　　）
A．[image: image40.png]



B．[image: image2.png]
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5．（2015•郴州）某同学周末坐甲车回家，与之并排的乙车在超车，该同学感觉自己在后退，则他选择的参照物是（　　） 

A．甲车
      B．乙车
     C．地面
   D．路旁的树
6．（2015•宜昌）鲁迅的《社戏》中有这样的描写：“淡黑的起伏的连山，仿佛是踊跃的铁的兽脊似的，都远远地向船尾跑去了”，其中“山…向船尾跑去了”所选的参照物是（　　）
A．山
B．船
C．房屋
D．河岸
7．（2015•镇江）“神舟十号”飞船与“天宫一号”成功对接后，以下哪一个作为参照物，“天宫一号”是静止的（　　）
A．西昌卫星中心的发射塔架
B．“神舟十号”飞船
C．海面上行驶的远洋观测船
D．在“天宫一号”内穿行的航天员
8．（2015•泉州）国产歼﹣15舰载机在航空母舰“辽宁号”上起飞，如图所示，若说该飞机上的飞行员是静止的，所选的参照物是（　　）
A．航空母舰
  B．该飞行员驾驶的飞机  C．海岸
D．航空母舰上的工作人员
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


　
        8题                 9题                        10题
9．（2015•莆田）如图，站在运行中的自动扶梯上的顾客，常觉得自己是静止的，他选择的参照物是（　　）
A．地面
     B．扶梯
  C．墙壁
     D．天花板
10．（2015•宁波）战斗机水平飞行时，飞行员从右侧舷窗看到如图甲所示的“天地分界线”，当飞行员从右侧舷窗看到的“天地分界线”如图乙所示时，飞机可能在（　　）
A．斜向上爬升
B．斜向下俯冲
C．竖直向上爬升
D．竖直向下俯冲
11．（2015•滨州）如图记录了甲、乙两辆汽车在平直公路上行驶时，在某段时间内的运动过程．关于甲、乙两车的运动情况，说法错误的是（　　）
[image: image6.png]



A．前10s内甲车运动的路程大于乙车运动的路程
B．乙车到达600m处所用时间大于甲车达此处所用时间
C．乙车在做匀速直线运动
D．甲、乙两车在40s内的平均速度相同
12．（2015•衡阳）课外活动时，小明和小华均在操场上沿直线跑道跑步训练．在某次训练中，他们通过的路程和时间变化的图象如图所示，则下列说法正确的是（　　）
A．两人都做匀速直线运动
B．两人都不是做匀速直线运动
C．前2s内，小华跑较快
D．全程中，小华的平均速度大于小明的平均速度
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


　
          12题                   13题                         14题
13．（2015•乐山）甲、乙两车在公路上，分别从P、Q两点同时同向运动，它们s﹣t图象的（路程﹣时间图象）如图所示，经过4s甲、乙相遇．甲、乙的速度分别为v甲、v乙，P、Q间的距离为s，则（　　）21教育网
A．v甲＞v乙，s=16m
B．v甲＞v乙，s=8m  C．v甲＜v乙，s=16m
D．v甲＜v乙，s=8m

14．（2015•上海）甲、乙两物体先后从同地沿同方向做匀速直线运动，甲比乙先运动2秒，甲运动6秒时通过的路程为6米，此时甲、乙间的距离为2米，在图所示的a、b、c三条图线中，乙的s﹣t图（　　）
A．一定是图线a
  B．一定是图线b
C．可能是图线b
 D．可能是图线c

15．（2015•大连）汽车在平直的公路上匀速行驶，通过的路程s和时间t的关系图象是（　　）
A．[image: image8.png]



B．[image: image9.png]
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16．（2015•株洲）甲同学骑自行车去看望乙同学，得知消息后，乙同学步行去迎接，接到后同车返回，整个过程他们的位置与时间的关系如图所示，据图可知（　　）
A．两同学在t=10min时相遇
B．相遇前甲的速度是乙的4倍
C．相遇后乙的速度是原来的1.5倍
D．整个过程甲的平均速度是乙的2倍
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


　    16题                        17题                            18题
17．（2015•沈阳）两台完全相同的电动小车，在水平路面上由同一地点同时向东作直线运动，他们的路程随时间变化的图象，如图所示．根据图象作出的下列判断，其中正确的是（　　）
A．两车运动的速度大小相等
B．通过30m的路程，乙车所用的时间比甲车的长
C．第6s时，甲车的动能比乙车的动能大
D．若以乙车为参照物，甲车是向西运动的
18．（2015•钦州）如图所示是测量小车运动平均速度的实验装置示意图，让小车从静止开始沿斜面向下运动，关于小车通过前半段路程s1、后半段路程s2和全程s的平均速度的判断，正确的是（　　）
A．小车通过s1的平均速度最大
B．小车通过s2的平均速度最大
C．小车通过s1的平均速度大于通过s的平均速度
D．小车通过s2的平均速度小于通过s的平均速度
19．（2015•黄石）小东在百米赛跑中第1秒内通过的路程是3米，第2秒内通过的路程是5米，第3秒内通过的路程是7米，则他在这3秒内（　　）
A．前2秒内的平均速度为5m/s   B．后2秒内的平均速度为6m/s

C．3秒内的平均速度为7m/s      D．最后1秒内的平均速度为5m/s

20．（2015•邵阳）2015年5月31日，中国选手苏炳添在国际田联钻石联赛男子100m比赛中，以9秒99的成绩获得第三名，成为当今跑得最快的黄种人，在这次100m比赛中，苏炳添的平均速度约为（　　）
A．0.1m/s
  B．1m/s    
C．10m/s
  D．100m/s

二．填空题（共10小题）
21．（2015•安顺）坐在温馨的物理考场，仔细想想：你平时走路的步幅约为50　　　　，上体育课时你跑100m所需时间约为16　　　　　　（填上合适的物理量单位）．
22．（2015•龙岩）中国运动员苏炳添以9.99s的成绩成为第一个打破百米10s大关的黄种人．在比赛过程中．他做　　　　　　（填“匀速”或“变速”）运动，他的百米平均速度约为　　　　　　m/s（保留整数）．
23．（2015•南充）如图中被测物体的长度是　　　　cm，该刻度尺的分度值是　　　cm．
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



　        23题                   24题                             29题
24．（2015•张家界）如图所示，用刻度尺测量物体的长度，读数时视线正确的是　　　　　　（选填“A”或“B”），测出该物体的长度是　　　　　　cm．
25．（2015•淮安）宋代诗人陈与义乘船出游时曾写下一首诗：“飞花两岸照船红，百里榆堤半日风．卧看满天云不动，不知云与我俱东”，其中“云不动”、“云与我俱东”分别是以　　　　　　、　　　　　　（选填“榆堤”或“船”）为参照物．
26．（2015•昆明）小萌同学骑自行车上学途中，以自行车为参照物，小萌是　　　　　．若小萌以5m/s的速度从家里骑车10min到达学校，小萌家距学校　　　　　　m．
27．（2015•漳州）周末，小美与爸妈自驾出游，汽车行驶中，小美与妈妈并肩地坐在后座，以妈妈为参照物，小美是　　　　　　的，以路边的树为参照物，小美是　　　　　的．
28．（2015•泰州）2015年，我国无人驾驶汽车红旗HQ3将再次进行长途测试，之前的测试中，该车的平均车速约90km/h，合　　　　　　m/s，车载高精度GPS系统可对车实时定位，该系统定位时利用了　　　　　　（选填“电磁波”或“超声波”），自动行驶过程中，路边树木相对该车是　　　　　　的．
29．（2015•莱芜）A、B两车分别从P、Q两点同时同向运动，经过6秒A、B相遇，它们是s﹣t图象分别如图甲、乙所示，由此可知vA　　　　　　vB（填“＞”、“=”或“＜”），P、Q间的距离为　　　　　　m．
30．（2015•泸州）如图所示，一木块在水平面上运动时在相等时间内连续拍摄4次“频闪”照片，频闪的时间间隔为0.02s．从频闪照片可判断，该木块做　　　　　　直线运动（选填“匀速”或“变速”）．木块从1位置运动到2位置的距离是　　　　　　cm．木块从1位置到4位置运动的速度为　　　　　　m/s．
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



　                     30题                                      31题
31.(2015•通辽)停表的示数为        s。
三．实验题
32．（2015•乌鲁木齐）如图，在“测量平均速度”的实验中，提供的实验器材有：木板（长为120.0cm，底端有金属挡板）、小车（长15.0cm）、秒表、木块．
（1）实验时应保持斜面的倾角较小，这是为了减小测量　　　　　　（填“路程”或“时间”）时造成的误差．
（2）斜面倾角不变时，小车由静止释放，小车通过的路程越长，其平均速度越　　　　　　（填“大”或“小”）；小车由静止释放，通过相同路程，斜面的倾角越大，小车运动的平均速度越　　　　　　（填“大”或“小”）．
（3）一次实验中，小华测得小车从静止开始运动到两个车长的距离所用时间为1.2s，则小车的平均速度为　　　　　　m/s．
（4）若保持斜面倾角不变，利用本实验提供的器材最多可测出　　　　　　组小车由静止释放到撞击金属挡板过程中的平均速度． 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



　            32题                                        33题
33．（2015•巴彦淖尔）某物理兴趣小组在“测量小车的平均速度”的实验中设计了如图所示的实验装置，小车从带刻度（分度值1mm）的斜面顶端由静止下滑：
（1）读出小车从A运动到C经过的路程SAC=　　　　　　cm．
（2）若小车从A运动到C所用的时间为3秒，则小车经过AC的平均速度VAC=　　　　　　cm/s（结果保留一位小数）．
（3）实验中为了方便计时，应使斜面坡度较　　　　　　（选填“大”或“小”）．
（4）小车从斜面顶端滑到底端的过程中，其能量转化情况是　　　　　　（不计摩擦）．
四．计算题
34．（2015•张家界）张家界大峡谷玻璃桥位于湖南省张家界大峡谷景区内，玻璃桥十分新颖、造型简洁美观，与周边自然环境十分协调．按照设计，玻璃桥总长430米、宽6米，桥面全部采用透明玻璃铺设，是一种全玻璃结构的桥梁．玻璃桥桥面由三层玻璃叠加而成，每层99块，每块规格3m×4.5m、厚2cm．桥面单层玻璃最低可承载20吨．（g取10N/kg）
（1）一名游客通过玻璃桥用了10分钟的时间，求：此游客的平均速度是多少？
（2）已知此种玻璃的密度为2.5×103kg/m3，求：一块玻璃受到的重力多大？
[image: image16.png]



35．（2015•云南）如图是小王同学在参加学校运动会200m比赛时的情景．他跑步时对地面的压力为500N，鞋子与地面的接触面积为80cm2，跑完全程用时32s．求：
（1）他跑完全程的平均速度；
（2）他跑步时对地面的压强：
（3）若一只鞋子的质量为150g，跑步过程中鞋子离地面的高度均为20cm，脚落地一次重力对鞋子做的功． 

[image: image17.png]



　
36．（2015•毕节市）如图是一种投入使用的新型安全校车，中考期间，某中学的学生乘坐这种新型安全校车到18km外的考点参加考试，校车行驶了30min后安全到达考点，
（1）求校车在送考过程中的平均速度．
（2）若校车和学生的总质量为9000kg，车轮与地面接触的总面积为0.2m2．求校车对水平路面的压强（g取10N/kg）
（3）若校车以12m/s的速度在一段平直路面上匀速行驶，校车受到的牵引力为5000N．求校车发动机牵引力的功率．
[image: image18.png]



参考答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	C
	B
	A
	B
	B
	B
	B
	B
	B
	C
	C

	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	
	
	
	

	答案
	D
	D
	B
	AD
	D
	B
	B
	C
	
	
	
	


21. cm；s   22. 变速；10   23.2.50；0.1   24. B；1.35   25.船；榆堤
26. 静止的；3000    27. 静止；运动   28. 25；电磁波；运动   29. ﹤；9

30. 匀速；1.80；0.9   31.3337.5

32. 时间；大；大；0.25；7     

33.10.00；3.3；小；重力势能转化为动能
34．
[image: image19.png]#: (1) FiAMEL=10nin=600s

i S 430m
RIS 918 == o

(2) BIEAFERY=3n%4. 50X 0. 020=0. 2Tn*s

0. T20/s1

© WEHEn= P V=2, 5X 10%kg/n’ X 0. 2Tn=6T6kg §

675k X 10N/kg=6T50N.
B (1) KHEOFHRER T2n/s5
(2) —RIEHERMENRETE0N.




35．
[image: image20.png]e

(1) b ERBHRIEE=-20

SA 6. 2n/ s
500N
(2) A ERSHAMENERp=c=—— —;—5=6.25 % 10'Pas
S sox107'm?

(3) EFEEN6=ng=0. 15kg X 100/ke=1. 51,
EIEM—RE N EF MEAIHY=Ch=1. N X 0. Zn=0. 3T .

(1) IR 2IEMF R E N6 26n/s5
(2) flgasm MEEEE 6. 25 X 10°Pas
—RENEF B A0. 3T





36

[image: image21.png]#: (1) 30min=0. 5hs

LB T A T 4918 o= O

=36k /b3

(2) HEMKFREMEN
g=9000kg X 10/kg=90000N
AR KT R A E R

L 5X10%Fas

(2) RERHNEINMNE:
P=F&v=5000N % 12n/s=6. 0% 10°W.

F: () REEEELRANTHEERI0kn k.
(2) REWKTPRENERRL. 53 10%Fas

(3) BEEINEL NHNESE 0% 10%.




[image: image22.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



[image: image23.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)





教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

[image: image27.png]


[image: image28.png]


[image: image29.png]om



[image: image30.png]


[image: image31.png]


[image: image32.png]


[image: image33.png]0 246 8i01214T,



[image: image34.png]


[image: image35.png]


[image: image36.png]S/m

W

T4 680 g



[image: image37.png]R

T 2345 635



[image: image38.png]


[image: image39.png]


